



新华社北京11月12日电 外交部发言人陆慷12日宣布：应巴布亚新几内亚独立国总督达达埃和总理奥尼尔、文莱达鲁萨兰国苏丹哈桑纳尔、菲律宾共和国总统杜特尔特邀请，国家主席习近平将于11月15日至21日对上述三国进行国事访问，并在巴新同建交太平洋岛国领导人会晤。其间，应巴布亚新几内亚独立国总理奥尼尔邀请，国家主席习近平将于11月17日至18日出席在巴新莫尔兹比港举行的亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议。

# 习近平会见港澳各界庆祝国家改革开放40周年访问团强调在国家改革开放中实现香港澳门更好发展共同谱写中华民族伟大复兴时代篇章

# 习近平《共建创新包容的开放型世界经济》单行本出版

新华社北京11月12日电 国家主席习近平2018年11月5日在首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲《共建创新包容的开放型世界经济》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

新华社北京11月12日电(记者赵博)国家主席习近平12日上午在人民大会堂会见港澳各界庆祝国家改革开放40周年访问团。习近平强调，在新时代国家改革开放进程中，香港、澳门仍然具有特殊地位和独特优势，仍然可以发挥不可替代的作用。希望港澳同胞继续以真挚的爱国热忱、敢为人先的精神投身国家改革开放事业，顺势而为，乘势而上，在融入国家发展大局中实现香港、澳门更好发展，共同谱写中华民族伟大复兴的时代篇章。



11月12日，国家主席习近平在北京人民大会堂会见港澳各界庆祝国家改革开放40周年访问团。新华社发

国务院副总理韩正参加会见。会见中，香港特别行政区行政长官林郑月娥、澳门特别行政区行政长官崔世安以及部分访问团成员先后发言，表达了对改革开放道路、一国两制的高度认同。他们表示，没有国家的改革开放，就没有港澳今天的发展局面。他们还回忆了亲身经历的参与国家改革开放和各项建设事业的故事，并就新时代国家改革开放和“一国两制”实践提出意见和建议。现场气氛十分热烈。

在认真听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他指出，今年是改革开放40周年，在这个时机我们邀请香港、澳门各界代表组团来内地参观访问，并安排今天这样的会见和座谈交流，表明中央充分肯定港澳同胞在国家改革开放进程中的作用和贡献。大家讲了很好的意见，从中可以感受到大家的拳拳赤子心、殷殷爱国情，感受到大家对国家改革开放的高度认同，对“一国两制”方针的高度认同，对香港、澳门与祖国共命运、同发展关系的高度认同，也能感受到大家对祖国和香港、澳门未来的信心。大家提出的意见和建议也很好，我们会认真研究。

习近平强调，总结改革开放成功的实践，在国家改革开放进程中，港澳所处的地位是独特的，港澳同胞所作出的贡献是重大的，所发挥的作用是不可替代的。今天在座各位，大多数在改革开放初期就到内地投资兴业，从事捐资助学等社会公益活动。习近平向一直以来关心、支持、参与国家改革开放和现代化建设的港澳同胞和社会各界人士致以衷心的感谢和诚挚的问候。

习近平总结了改革开放以来港澳同胞和社会各界人士发挥的主要作用，包括投资兴业的龙头作用、市场经济的

示范作用、体制改革的助推作用、双向开放的桥梁作用、先行先试的试点作用和城市管理的借鉴作用。习近平指出，40年改革开放，港澳同胞是见证者也是参与者，是受益者也是贡献者。港澳同胞同内地人民一样，都是国家改革开放伟大奇迹的创造者。国家改革开放的历程就是香港、澳门同内地优势互补、一起发展的历程，是港澳同胞和祖国人民同心协力、一起打拼的历程，也是香港、澳门日益融入国家发展大局、共享祖国繁荣富强伟大荣光的历程。

习近平强调，中国特色社会主义进入了新时代，意味着国家改革开放和“一国两制”事业也进入了新时代。对香港、澳门来说，“一国两制”是最大的优势，国家改革开放是最大的舞台，共建“一带一路”、粤港澳大湾区建设等国家战略实施是新的重大机遇。我们要充分认识和准确把握香港、澳门在新时代国

家改革开放中的定位，支持香港、澳门抓住机遇、乘势而上，培育新优势，发挥新作用，实现新发展，作出新贡献。

习近平对大家提出4点希望。

一是更加积极主动助力国家全面开放。在国家扩大对外开放的过程中，香港、澳门的地位和作用只会加强，不会减弱。希望香港、澳门继续带头并带动资本、技术、人才等参与国家经济高质量发展，参与新一轮高水平开放。特别是要把香港、澳门国际联系广泛、专业服务发达等优势同内地市场广阔、产业体系完整、科技实力较强等优势结合起来，提升香港国际金融、航运、贸易中心地位，加快建设香港国际创新科技中心，加强澳门世界旅游休闲中心、中葡商贸合作服务平台建设，努力把香港、澳门打造成国家双向开放的重要桥头堡。

二是更加积极主动融入国家发展大局。香港、澳门融入国家发展大局，是“一

国两制”的应有之义，是改革开放的时代要求，也是香港、澳门探索发展新路向、开拓发展新空间、增添发展新动力的客观要求。实施粤港澳大湾区建设，是我们立足全局和长远作出的重大谋划，也是保持香港、澳门长期繁荣稳定的重大决策。建设好大湾区，关键在创新。要在“一国两制”方针和基本法框架内，发挥港澳综合优势，创新体制机制，促进要素流通。香港、澳门也要注意练好内功，着力培育经济增长新动力。

三是更加积极主动参与国家治理实践。香港、澳门回归祖国后，已纳入国家治理体系。港澳同胞要按照“一国两制”相适应的要求，完善特别行政区同宪法和基本法实施相关的制度和机制，提高管治能力和水平。同时，大家要关心国家发展全局，积极参与国家经济、政治、文化、社会、生态文明建设。(下转第三版)

## 我省做大做强农业产业化龙头企业 重点打造7个产值超千亿元特色优势产业

>>> 见第二版

## 支持民营企业发展 河北在行动

我行支持银行

本报讯(记者米彦彦)为深入贯彻落实“双创双服”万企转型行动，缓解中小企业面临的融资难融资贵问题，日前，省政府办公厅印发《河北省支持中小企业融资若干措施》提出，加大信贷资金投放力度，支持银行业金融机构发行小微企业贷款资产支持证券，将小微企业贷款基础资产由单户授信100万元及以下，放宽至500万元及以下。

鼓励创新融资产品。推广以税授信业务，鼓励银行业金融机构针对纳税守信、经营状况和发展前景较好的中小企业研发信用贷款类产品，给予优惠信贷支持。鼓励积极开展知识产权质押、动产质押、应收账款质押等质押贷款业务。引导银行业金融机构针对专精特新中小企业创新专属金融产品和服务，适度放宽授信规模、融资期限，合理确定利率水平。

建立正向激励机制。加大支小再贷款投放力度，推广一次授信、多次发放的再贷款发放模式，提高再贷款审批发放效率，降低金融机构借用再贷款的综合成本。创新金融服务方式，银行业金融机构要积极推进与工商、税务、行政审批等部门的数据直联，以信息化手段改造信贷流程和信用评价模型，降低运营管理成本，提高贷款发放效率和服务便利度。

鼓励中小企业挂牌上市融资。以专精特新中小企业和科技型中小企业为重点，动态调整挂牌上市后备企业资源库，实施精准培育。对在境内外主板、创业板上市，在股权交易市场挂牌的企业，按照省政府有关规定给予奖励。发挥保险融资增信作用。鼓励中小企业债券融资，支持各类中小企业综合利用资产支持证券、资产支持票据、小微企业专项金融债券融资。

完善融资担保体系建设。到2020年底，全省所有的县(市、区)都要建立中小企业政策性担保体系，并设立融资担保风险补偿资金，对融资担保公司的中小企业和“三农”担保业务、代偿损失给予风险补偿。取消对政府性融资担保公司的盈利性考核。(下转第三版)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

# 高阳毛巾 变形记

### 高阳县建设循环经济示范区提升传统纺织产业的调查

#### 蹲点调研

□记者 邢杰冉 庞超

全国每生产三条毛巾，就有一条产自高阳。

这个全国闻名的纺织之乡，发展纺织业已有400余年历史，形成了集纺纱、织造、印染、后整理、销售于一体的完整产业链条，全县从业人员14万余人，纺织业每年对县财政贡献率高达六七成，可谓高阳人的饭碗和钱袋子。然而，纺织产业链中的印染环节会污染水和空气，随着环保约束日益收紧，再不改变，等待高阳纺织印染企业的将是关停的命运。

**环保水平升级** 印染污水变成再生水，纺织印染环节产生的废污被吃干榨净

为实现可持续发展，近年来，高阳县紧紧依托国家发改委确定的创建国家循环经济示范区这一优势，大力推进循环经济示范区建设，为高阳纺织产业开辟出一条发展循环经济的新路，上演了精彩的纺织产业“变形记”。

**环保水平升级** 印染污水变成再生水，纺织印染环节产生的废污被吃干榨净。好壮观！近日，记者走进位于高

**企业绝处逢生** 曾经差点迈不过环保坎儿的纺织印染企业集中搬迁升级，更优更强

阳县循环经济示范区内的污水处理厂，登上扶梯放眼望去，只见占地近10万平方米的污水处理池内，印染污水正在沉淀泥沙和杂质。

这是全省最大的县级污水处理厂，日处理能力20万吨，管网配套100多公里，全县印染企业的污水都汇聚到这里集中处理。厂长王纪代说。在王纪代的讲解中，记者了解到污水处理全过程：去除泥沙杂质的污水依次进入酸化池、曝气池、臭氧池、

**依靠品质取胜** 跳出低价竞争、产品同质化的怪圈，创新设计推动纺织业迈向中高端

曝气生物滤池等工序进行处理后，原来的印染污水变成了达标中水。

一部分中水进入再生水车间，进行二次处理。只见再生水车间的工作人员拿起高脚玻璃杯，从反渗透主机里接了一杯水，一饮而尽。

中水处理采用中信环境技术的超滤+反渗透膜处理工艺，过滤掉细菌、金属离子等，变成了可饮用的再生水。王纪代说。(下转第四版)

## 我省民营企业发布倡议书 弘扬河北企业家精神 焕发创新创业活力

本报讯(记者马彦铭)11月12日，省市场监管局召开座谈会，深入学习贯彻习近平总书记记在民营企业座谈会上重要讲话精神和《倡议书》，号召全省民营企业发出倡议书，号召大家深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚定信心谋发展、凝心聚力作贡献，推动全省民营经济持续健康发展。

倡议书提出，切实增强四个意识，坚定四个自信，对任何否定、怀疑我国基本经济制度的言论都不听、不信，不被杂音所干扰。弘扬河北企业家精神，既要继承和发扬善抓机遇、敢于决策、除旧布新的传统精神财富，也要在新时代新征程中努力践行百折不挠的创业精神、敢闯敢试的创新精神、精益求精的工匠精神、锲而不舍的学习精神和攻坚克难的担当精神，再次焕发创新创业激情和活力。

充分利用省委、省政府全面开展“双创双服”活动，大力优化营商环境，推进创新创业。(下转第四版)